

Сталинская ИСКРА

ОРГАН
Яшкинского
района ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 7 (28) 26 января 1941 г., воскресенье Цена 8 коп.

Высококачественные семена — залог высокого урожая

Чтобы быстрее претворить в жизнь сталинский лозунг о сборе 8 миллиардов пудов зерна в год, необходимо еще шире развернуть борьбу за повышение урожайности.

Улучшение семенного материала является одним из важных методов борьбы за высокий урожай, поэтому своевременной и высококачественной подготовке семян к севу должно быть уделено самое серьезное внимание. Хорошее хранение, тщательная очистка их от сорняков, доведение до нормальной влажности, проверка на всхожесть — все это является неотложной первоочередной задачей каждого колхоза, бригады, а, следовательно, и каждого колхозника.

Отдельные колхозы серьезно относились к обработке семян, и они имеют неплохие результаты. В колхозе «12 лет Октября», Моховского сельсовета, семенная пшеница «НОЭ» в количестве 575 центнеров доведена до 2 класса. Такое же качество имеет овес «Золотой дождь» колхоза имени Молотова и др.

Однако ряд колхозов нашего района не уделяет должного внимания этому важному вопросу, обработка семян организована плохо, большинство колхозов до сих пор не проверили семена на всхожесть.

Из 103 колхозов только 62 представили семена на анализ в контрольно-семенную лабораторию. Из проверенных семян видно, что некоторые колхозы не доводят их до кондиционного состояния.

Например, в колхозе «Вперед за социализм», Власовского сельсовета, семенной овес «Золотой дождь» в количестве 186 центнеров имеет на каждый килограмм 803 штуки семян сорняков и 237 штук семян других культур. Вторая партия такого же овса в 115 центнеров имеет семян сорняков 269 штук и семян других культур 297 шт. на килограмм.

В колхозе «Новый путь», Дубровского сельсовета, пшеница «НОЭ» имеет на каждый килограмм 184 и 214 сорняков, влажность ее 20,5 процента. Эти колхозы обработке семян должны уделить особое внимание, чтобы в ближайшее время довести их до кондиционного состояния.

Состояние семенного дела в колхозах тревожное. Из проверенных семян до 1 января установлено, что кондиционными являются всего 15 процентов, 58 процентов семян с большой засоренностью, 68 процентов с высокой влажностью. Имеются даже и такие колхозы, которые неполностью засыпали семена и о пополнении семенного фонда не беспокоятся.

Зима — это пора больших дел в колхозной деревне. Именно сейчас надо принять все меры к тому, чтобы весь семенной материал был очищен от сорняков и проверен на посевные качества. Преступлением будет со стороны тех колхозов и их руководителей, которых весенне-посевная кампания застигнет врасплох.

В институте ботаники Академии Наук УССР (Киев) под руководством академика А. А. Сапегина ведутся работы над улучшением зимних сортов пшеницы (засухоустойчивость, сохранение ценных сортов от перерождения и т. д.). Академиком разработаны способы определения сроков подкормки растений для обеспечения наиболее высокого урожая.



Слева направо: академик А. А. Сапегин, старший научный сотрудник И. И. Болсунов и научный сотрудник М. А. Гурилева за просмотром колосьев озимой пшеницы „Кооператорна“, выведенной академиком Сапегиним.

Фото А. Грибовского.

Фото ТАСС.

Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции

План выполнен на 107 процентов

Среди рабочих животноводческих ферм совхоза имени Ленина широко развернуто соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции. Рабочие взяли обязательство досрочно выполнить план сдачи молока государству. Это обязательство выполняется на деле. За 15 дней января совхоз выполнил план на 107 процентов.

Впереди идет ферма № 1 (управляющий тов. Балахнин М. П.), которая за это время выполнила план на 115,9 процента.

Лучшей бригадой здесь является бригада тов. Дроздова. При задании надоить за 15 дней 9900 килограммов молока, она надоила 12211 килограммов. Бригада держит переходящее красное знамя.

Шевченко.

Колхоз «Красный партизан» (Михайловский район, Сталинградская область) выдвинут кандидатом на ВСХВ 1941 года.



Кандидат на ВСХВ 1941 г. крольчатница Е. П. Болюхова (слева), вырастившая за 10 месяцев от 60 маток 920 кроликов и М. Ф. Чиблюкова, вырастившая 717 кроликов.

Подготовка к весне

Колхоз «12 лет Октября», Моховского сельсовета, включившись в соревнование за достойную встречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), хорошо подготавливается к весеннему севу. Семена очищены и засыпаны, заканчивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Большое внимание уделяется заготовке местных удобрений. Собрано 5 центнеров птичьего помета, 70 центнеров золы, вывезено на поля 600 возов навоза.

Колхоз получил 70 центнеров минеральных удобрений, из них 20 центнеров сульфата аммония, 20 центнеров калийной соли и 30 центнеров суперфосфата.

В этом году здесь надеются получить еще более высокий урожай.

П. Захарченко.

О ВВЕДЕНИИ ПЛАТНОЙ ТРУДОВОЙ И ГУЖЕВОЙ ПОВИННОСТИ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ НАРКОМЛЕСА СССР В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ 1941 ГОДА

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 17 января 1941 года

В целях выполнения плана рубки и вывозки леса в первом квартале текущего года Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

Первое. Ввести на лесозаготовках Наркомлеса СССР платную трудовую и гужевую повинность в нижеследующих областях, краях и республиках:

а) с 23 января по 1 апреля 1941 года в Архангельской, Вологодской, Ленинградской, Молотовской, Ленинградской, Горьковской, Ивановской, Свердловской, Ярославской, Читинской, Кировской, Новосибирской, Омской, Смоленской, Московской, Рязанской, Пензенской, Челябинской, Тамбовской, Воронежской, Куйбышевской, Курской, Орловской, Иркутской областях, Хабаровском, Алтайском и Красноярском краях, Удмуртской, Чувашской, Башкирской, Коми, Марийской, Татарской и Бурят-Монгольской АССР и Карело-Финской ССР;

б) с 23 января по 15 марта 1941 года в Воронежской и Курской областях, Приморском и Краснодарском краях, Белорусской, Украинской и Киргизской ССР.

Второе. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные советы депутатов трудящихся в указанных республиках, краях и областях:

а) осуществить в первом квартале 1941 года средствами колхозников и единоличников выполнение производственных заданий в следующих размерах: по областям, краям и республикам.

	В тыс. кубометр.		
	Заготовка	Вывозка	Подвозка
Архангельск. область	2200	3600	1900
Вологодская	1600	2900	1450
Ленинградск.	1930	2320	1060
Молотовская	860	940	800
Калининская	800	660	430

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.
Москва, Кремль, 17 января 1941 года.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН

	В тыс. кубометр.		
	Заготовка	Вывозка	Подвозка
Горьковская	800	850	900
Ивановская	1000	830	320
Свердловская область	800	380	700
Ярославская	1230	630	290
Читинская	800	500	540
Кировская	700	730	450
Новосибирск.	500	700	270
Омская	120	460	270
Смоленская	410	450	60
Московская	600	370	200
Рязанская	390	250	—
Пензенская	300	210	100
Челябинская	400	250	130
Тамбовская	300	240	80
Воронежская	230	150	—
Куйбышевская	260	310	90
Курская	170	130	130
Орловская	150	110	—
Иркутская	380	230	750
Хабаровский край	450	230	280
Алтайский	300	430	150
Красноярский	230	380	430
Приморский	180	130	170
Краснодарск.	10	30	—
Удмуртская АССР	2000	1530	580
Башкирская	1000	1150	340
Чувашская	800	740	200
Коми	380	1130	570
Марийская	630	390	320
Татарская	400	600	40
Бурят-Монгольская	210	500	280
Белорусская ССР	6700	6620	540
Украинская	3500	3800	500
Карело-Финская	2600	2160	1100
Киргизская	165	150	40

ной рабочей и гужевой силой в количестве, необходимом для выполнения указанных заданий.

Третье. Освободить от обязательной трудовой и гужевой повинности рабочих и служащих, занятых в государственных предприятиях, учреждениях и на транспорте.

Четвертое. Возложить персональную ответственность за выполнение мероприятий, связанных с проведением платной трудовой и гужевой повинности, и за обеспечение заготовки, подвозки и вывозки древесины средствами колхозников и единоличников на первых секретарей ЦК компартий союзных республик, краевых и областных комитетов ВКП(б), а также на председателей совнаркомов союзных и автономных республик и на председателей краевых и областных советов депутатов трудящихся.

Пятое. Установить, что всем привлеченным к трудовой и гужевой повинности выплачивается заработная плата как основная, так и прогрессивная с начислением премий-надбавок в соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 15 ноября 1938 года.

Шестое. Рабочие, занятые на лесозаготовках по договорам с лесозаготовительными организациями, после введения трудгужевых повинностей остаются по месту работы и считаются привлеченными к трудгужевым повинностям. Основная и прогрессивная зарплата, а также начисления и выплата премий-надбавок производится им с момента выхода на работу в текущем сезоне — зимнем сезоне в соответствии с заключенным договором.

Седьмое. Установить, что за уклонение от трудовой и гужевой повинности и за невыполнение обязательных заданий по лесозаготовкам виновные привлекаются к уголовной ответственности.

Не ослаблять агитационной работы

На днях бюро райкома ВКП(б) заслушало отчетные доклады руководителей агитколлективов Власковской парторганизации тов. Кирюхина, маслопрома—тов. Растопшина и неполной средней школы пос. Яшкино—тов. Ровенского.

Работа всех этих агитколлективов была предварительно проверена пропагандистами райкома партии.

Бюро установило, что из этих трех агитколлективов только один агитколлектив парторганизации НСП по-настоящему ведет агитационно-массовую работу.

Руководитель агитколлектива тов. Ровенский В. И. и секретарь парторганизации тов. Гришина регулярно, один—два раза в месяц, проводят семинары с агитаторами. Кроме того аккуратно они сами и все их агитаторы посещают общепоселковые семинары, проводимые отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Большинство агитаторов бывает на своих участках не менее трех-четырёх раз в месяц, когда требуется, и чаще.

Особенно хорошо работают агитаторы товарищи Гвоздкова И. Ф., Пилипенко Л. И., Пилипенко Е. Ф., Быков М. Б., Савицкая Г. Л. и другие.

Они тщательно готовятся к беседе, берут с собой на участки карты, иллюстрированные журналы, аласкоп с диапозитивами и др. наглядные пособия.

Агитатор тов. Савицкая сейчас проводит работу по подготовке своих слушателей к сдаче норм на оборонные значки. Руководитель агитколлектива тов. Ровенский не реже двух-трех раз бывает сам на участках, проверяет работу, узнает у трудящихся, как их удовлетворяют беседы агитаторов.

Плохо работает агитколлектив парторганизации маслопрома. Руководитель агитколлектива, он же секретарь парторганизации, тов. Растопшин агитаторами не руководит, как они работают не знает. Не посещает сам и не посылает агитаторов на общепоселковые семинары.

Отрекомендованный Растопшин как «лучший» агитатор Нарилко с декабря прошлого года на участке не был и идти не собирается. Парторганизация не утвердила Нарилко агитатором.

Военная учеба партактива

С 15 ноября 1940 года регулярно, раз в неделю, проводится военная учеба райпартактива, где коммунисты повышают свой уровень военных знаний.

Всего прошло 10 занятий, на которых отрабатывались все дисциплины военного дела. Занятия проводят средние командиры запаса. Интерес коммунистов к военным знаниям большой, посещаемость хорошая.

В настоящее время особое внимание обращено на тактическую подготовку с использованием лыж.

Еще хуже положение с агитационно-массовой работой во Власковской парторганизации. Тут вся агитработа сводится к тому, что в конторе правления колхоза отдельные коммунисты читают собравшимся газеты. Руководитель агитколлектива тов. Кирюхин забыл, что ему поручен самый ответственный участок—коммунистическое воспитание трудящихся.

Во Власково имеются большие возможности образцово поставить агитмассовую и культурно-просветительскую работу.

Здесь, кроме партийно-комсомольского актива, имеется учительский коллектив неполной средней школы. Все учителя изъявляют желание работать и на агитучастках и в изба-читальнях.

«Когда Кирюхин заботился об агитработе, агитаторы и изба-читальня работали. Последнее время он самоустранился», заявляют товарищи.

Бюро райкома партии постановило: за развал агитмассовой работы руководителю агитколлектива Власковской парторганизации тов. Кирюхину объявить выговор, а руководителю агитколлектива парторганизации маслопрома тов. Растопшину поставить на вид, предупредив их, что, если они коренным образом не улучшат работы и руководства агитаторами, к ним будут приняты более суровые меры партийного взыскания. Кроме того, бюро райкома обязало парторганизацию на собраниях обсудить вопрос о состоянии агитработы и руководства агитаторами.

Парторганизациям района и руководителям агитколлективов решение бюро по Власковскому и маслопромовскому агитколлективам надо принять, как строжайшее предостережение от имеющихся попыток ослабить агитработу, спустя рукава руководить агитколлективами.

Особенно это касается руководителей агитколлективов парторганизаций цемзавода, райисполкома и Красносельского сельсовета.

Агитационно-массовая работа—важнейший участок партийной и комсомольской работы. Забыть об этом, значит забыть основную, главную задачу третьей пятилетки—коммунистическое воспитание трудящихся.

Лыжная подготовка, как показала опыт боев с финской белогвардейщиной, имеет не малое значение в укреплении обороноспособности страны. Поэтому вопросом лыжной подготовки должны заниматься все партийные и комсомольские организации, увлекая за собой беспартийную и несоюзную молодежь.

XXIII годовщину Рабоче-крестьянской Красной Армии надо встретить достойными показателями в оборонной работе.

Катушонок.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ БОЛЬШЕВИК

(К 6-летию со дня смерти В. В. Куйбышева)

25 января 1935 года наша страна понесла большую утрату. Жизнь прекрасного большевика, большого государственного деятеля, верного соратника Ленина и Сталина, Валериана Владимировича Куйбышева была прервана злейшими врагами народа, троцкистско-бухаринскими бандами.

Валериан Владимирович родился в городе Омске 6 июня 1888 года. Детские годы провел в небольшом городке Кокчетав (Казахская ССР). Уже в ранней юности он принимает участие в революционной работе омских социал-демократических кружков.

«Валериану было 14 лет,—вспоминает его сестра Елена Куйбышева,—когда он выполнил первое поручение революционной организации».

В 1904 году, шестнадцати лет, он вступил в Омскую организацию большевиков. С тех пор и до конца дней своих Куйбышев был активным революционером-большевиком. Все свои силы, знания, жизнь он отдал делу рабочего класса.

Революционные события 1905 года застают Валериана Владимировича в Петербурге студентом Военно-медицинской академии. Связавшись с Петербургской организацией большевиков, он ведет очень опасную и важную работу—ему была поручена транспортировка оружия для участников декабрьского восстания в Москве. В то же время он распространял нелегальную литературу в рабочих районах. За участие в революционном движении Куйбышева исключили из Военно-медицинской академии.

С этого момента начинается его жизнь профессионала-революционера, жизнь, полная опасностей и лишений. Он перебирается из одного города в другой, работает в большевистском подполье. Полиция не оставляет его в покое: его аресто-

вываю, сажают в тюрьму, отправляют в ссылку. Но трудности и невзгоды не пугают его. Проходит некоторое время, и Куйбышев снова на партийной работе.

В одной из анкет, заполненной Куйбышевым в период гражданской войны, на вопрос: «Когда и каким преследованиям подвергались за политическую деятельность?»—он отвечал: «Арестовывался 8 раз (в Омске, Томске, Петрограде, Самаре), начиная с 1906 г. по 1916 год. Три раза судился. Был в четырех ссылках (Камыск, Томская губерния, Нарым, Иркутская губерния, Турханск)».

Февральская революция застала Куйбышева на пути в очередную ссылку. Получив свободу, он едет в Самару и с присущей ему большевистской страстностью принимается за организацию советской власти. По инициативе Куйбышева здесь была создана Красная Гвардия, с помощью которой власть в Самаре быстро перешла к Советам.

В 1918 году Куйбышев становится во главе поволжского пролетариата, борющегося против врагов молодой Советской республики. С оружием в руках он организует отпор контрреволюционным бандам чехословаков и учредилцев, работает комиссаром и членом Реввоенсовета I Красной армии, а затем IV Красной армии. Революционный опыт и полученные в юношеские годы военные знания (Куйбышев окончил кадетский корпус) выдвигают его как талантливого полководца. Он усиленно работает над повышением боевой готовности частей IV армии, куда входила также Чапаевская дивизия. Вместе с Фрунзе он принимает активнейшее участие в разгроме Колчака.

В конце 1919 года, когда организовался Туркестанский

фронт, во главе его партия поставила товарищей Куйбышева и Фрунзе. Народы Средней Азии и сейчас помнят Куйбышева—полководца Красной Армии, прекрасного большевика и организатора среднеазиатских национальных республик. Под руководством Куйбышева и Фрунзе трудящиеся Средней Азии разгромили остатки белогвардейских банд, басмачей, английских интервентов.

Кончилась гражданская война. По воле партии Валериан Владимирович переходит на ответственную хозяйственную работу. В 1921 году он был назначен членом президиума ВСНХ (Высшего совета народного хозяйства), руководил работой электрической промышленности. В 1922 году его избрали членом ЦК партии, а с 1927 года—членом Политбюро ЦК ВКП(б). Огромнейшую работу выполнял в этот период Валериан Владимирович. И всюду—будь это участок профсоюзной, хозяйственной или партийной работы—он трудился самоотверженно.

В. В. Куйбышев—образец пролетарского революционера. Огромный революционный размах он сочетал с «американской деловитостью». Он был чуток, умел согреть людей товарищеской лаской и в то же время требовал железной дисциплины, подчиняющей волю, энергию интересам партии.

Под руководством товарища Сталина Валериан Владимирович вел беспощадную борьбу с попытками навязать партии враждебную идеологию. Он непримиримо разоблачал и громил троцкистско-бухаринских бандитов.

Имя Валериана Куйбышева, замечательного деятеля большевистской партии, верного соратника Ленина и Сталина, вошло в историю борьбы за коммунизм.

В. Верховский.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Снегозадержание на 145 га

Колхоз «Красная гвардия», Поломошинского сельсовета, борясь за повышение урожайности, провел снегозадержание на 60 гектарах ячмя и 85 гектарах озимых.

В колхозе „1 мая“

В колхозе «1 мая», Зырянского сельсовета, ремонт сельскохозяйственного инвентаря подходит к концу. Плуги и сеялки отремонтированы полностью. На днях будет закончен ремонт борон. Всего отремонтировано 3 сеялки, 6 плугов, 12 борон, 20 пар постромок и 24 пары хомутов.

Большая работа ведется по заготовке удобрений. Уже собрано 12 центнеров золы, 3 центнера птичьего помета и вывезено навоза 960 возов.

Все усилия колхозников направлены на тщательную подготовку к весне.

В. С. Вихров.

Снегозадержание будет проведено на всех требующих этого мероприятии участках, что будет хорошим подарком XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

И. Хрипов.

Шефствуют над молодняком

Учащиеся неполной средней школы совхоза имени Ленина Сидельникова Павлина, Голенко Людмила, Казимирова Жанна и другие взяли шефство над молодняком скота совхозных ферм. К каждому из них прикреплены телята, за которыми они заботливо ухаживают.

Ответ. редактор А. СТАРИКОВ.

Решением облисполкома утверждены новые таксы на отпуск леса с корня из лесов местного значения. Новые таксы вводятся в действие с 1 января 1941 года.

Стоимость одного плотного кубометра:

деловая древесина всех пород	13 руб.
дровяная хвойная	6 „
береза	7 „
осина	4 „

Таксы, по которым производился отпуск леса до настоящего времени, отменяются.

Горрайлесхоз.